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Beim FastTrack handelt es sich um ein neues 
Programm zum Erlernen der deutschen Sprache, 
das es leistungsstarken Schülerinnen und Schülern 
ermöglicht, bis zur Klasse 5 auch mit wenigen bis gar 
keinen deutschen Sprachkenntnissen an der GISW 
anzufangen. Dieses Programm richtet sich vor allem 
an internationale Schüler:innen, die Interesse an einer 
bilingualen bzw. multilingualen Ausbildung haben und 
aufgrund ihrer anderen Erst- bzw. Muttersprache die 
deutsche Sprache noch nicht so weit beherrschen, dass 
sie am Regelunterricht erfolgreich teilnehmen können.    

Jedes Jahr machen bei uns 
Schüler:innen das Deutsche 

Internationale Abitur, die in Haushalten 
aufgewachsen sind, in denen kaum oder 

gar nicht Deutsch gesprochen wird! 

Ist das FastTrack-Programm für mein Kind geeignet?
Wenn Ihr Kind grundsätzlich gute Noten hat, selbstmotiviert 
arbeitet und von sich aus Interesse an Fremdsprachen zeigt und 
Sie dies zuhause unterstützen, dann wird es sich an der GISW 
gut zurechtfinden und akademisch erfolgreich sein. 

Ist mein Kind in der Klasse mit deutschen 
Muttersprachlern zusammen?
Ja, als Teil des zügigen Integrationsprozess besuchen unsere FastTrack
Schüler:innen den Regelunterricht und lernen zusätzlich Deutsch – 
dabei interagieren sie täglich mit ihren Klassenkamerad:innen. Nur 
während des Deutschunterrichts, ca. 20% des Unterrichts, arbeiten 
sie in FastTrack-Kleingruppen zusammen und werden durch diese 
intensive Deutschförderung unterstützt. 

Wirkt sich die Tatsache, dass mein Kind Deutsch als 
Fremdsprache lernt, auf die Notengebung aus?
Während Ihr Kind noch seine Deutschkenntnisse verbessert, 
erhält es, wie alle FastTrack-Schüler:innen, individuelle und 
gezielte Förderung, die sich nach seinem Lernfortschritt richtet. 
Die Notengebung ist in allen Fächern entsprechend angepasst.
 

Warum Deutsch?
Deutsche Wissenschaftler, Dichter und Denker leisten seit Jahrhunderten 
ihren Beitrag zu den Errungenschaften der Zivilisation. Deutschland 
ist eine der stärksten Volkswirtschaften Europas und steht an der 
Spitze der Nationen mit den meisten technologischen Innovationen. 
Schüler:innen, die eine deutsche Schule besuchen, haben nicht nur den 
Vorteil, eine zweite Sprache von Grund auf zu lernen, sie erfahren auch 
ein deutsches Lernumfeld, in dem eine lösungsorientierte Denkweise, 
Pflichtbewusstsein und die Fähigkeit an ihren Herausforderungen zu 
wachsen, hoch geschätzt werden.

Keine 
deutschen 
Vorkenntnisse?
Wenn Ihr Kind bereits 
über Grundkenntnisse 
der deutschen Sprache 
verfügt, nimmt es an einer 
Sprachstandsermittlungs-
Prüfung teil, damit es 

Im Zentrum des Programms steht der Erwerb der deutschen 
Sprachkompetenz, so dass die Schüler:innen möglichst 
schnell, spätestens aber nach zwei Jahren selbständig 
am regulären Deutschunterricht teilnehmen können. Die 
Schüler:innen und ihre Familien werden individuell beraten, 
um einen optimalen Lernfortschritt zu gewährleisten. 

Der FastTrack-Unterricht findet parallel zum regulären 
Deutschunterricht statt. In den anderen Fächern sind die 
Schüler:innen im normalen Klassenverband und können 
somit schnell Freundschaften schließen sowie in die 
Klassengemeinschaft aufgenommen werden. 

FastTrack-Schüler:innen werden von einer speziell 
ausgebildeten DaF-Lehrkraft (Deutsch als Fremdsprache) 
unterrichtet, die die Kinder auch in den anderen Fächern 
individuell unterstützt und eng mit den anderen Lehrkräften 
und mit den Eltern zusammenarbeitet.

entsprechend eingestuft werden kann. Falls Ihr Kind noch kein 
Deutsch spricht werden wir über entsprechende Testverfahren 
evaluieren, ob eine Aufnahme ins FastTrack Programm möglich ist.
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The FastTrack Program is a new language program 
for learning German that allows academically strong 
students up to Grade 5 with little or no German 
language skills to enroll at GISW. The program is 
primarily geared towards international students who 
are interested in a bilingual or multilingual education 
and who, due to their other first language, have not 
yet mastered the German language to the extent that 
they can successfully participate in regular classes.

Every year, we have 
graduates who are raised in 
households where little to 

no German is spoken! 

Is the FastTrack program a good fit for my child?
If your child is doing well academically, is highly motivated 
to learn languages and has a strong language learning 
support at home, they will thrive at GISW. 

Will my child be in class with native speakers?
Yes, as part of the rapid integration process, our FastTrack 
students are in regular classes and learn the language while 
interacting with their friends. Only during German class, 
about 20% of their week, they meet in small FastTrack groups 
where they receive intense German language instruction. 

How is the fact that my child is still learning 
German taken into consideration in grading?
During the language learning phase, FastTrack students 
will be provided with individual and specific assistance 
according to their ability and will be graded in a fair and 
appropriate way in all their subjects. 

Why German?
German scientists, thinkers and poets have long contributed to 
many of the world’s most impressive achievements. Germany 
is the strongest economy in the European Union and is at the 
forefront of technological innovation. By attending a German 
School, students will not only learn German as a language but 
also internalize the German way of thinking with regards to 
problem solving, task completion and overcoming challenges.

No existing 
German Skills?
If knowledge of the 
German language 
is already present, 
then an initial 
language assessment 
is conducted for 
appropriate placement. 

  
The goal is that students will be able to participate 
independently in regular German instruction as quickly 
as possible, or after two years at the latest. Students and 
their families receive individualized advice to enhance the 
learning outcome.

The FastTrack program takes place parallel to the regular 
lessons of German as a subject. In the other subjects on 
the weekly schedule, the students are in their regular class 
and can quickly make friends and become part of the class 
community. 

FastTrack students are taught by a teacher who is specialized 
in teaching German to speakers of other languages, who also 
supports the children individually in other subjects and works 
closely with other teachers and with parents. 

If your child doesn’t speak German yet, an evaluation will 
take place to assess an enrollment in the FastTrack program.
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